
6 Φεβρουαρίου 2019

Το «ηπειρώτικο» που γράφτηκε για τον 
Κωνσταντίνο Κατσίφα (βίντεο)
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων
/ Πολυμέσα - Multimedia

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=94913
/var/www/diakonima.gr/cat=14


Ραγίζει καρδιές το μοιρολόι για τον Κωνσταντίνο Κατσίφα, που έγραψε ένας από 
τους πιο γνωστούς Βορειοηπειρώτες στιχουργούς και τραγουδιστές, ο Ανταίος 
Τριαντάφυλλος.

Με στίχους ανατριχιαστικούς, ο γνωστός συνθέτης και στιχουργός θέλησε να 
αποχαιρετήσει με τον σωστό τρόπο τον 35χρονο εθνομάρτυρα τρεις μήνες μετά 
τον θάνατό του. Πρόκειται για ένα συγκλονιστικό τραγούδι με ρυθμό μοιρολογιού, 
το οποίο συνοδεύεται από ένα κλαρίνο και το τραγουδάει ο ίδιος ο συνθέτης.

«Η ιστορία της δολοφονίας του Κωνσταντίνου Κατσίφα όχι απλώς με συγκλόνισε, 
όπως και όλον τον Ελληνισμό, αλλά το θεώρησα και χρέος μου να τον τιμήσω με 
αυτό το μοιρολόι» λέει στην εφημερίδα «Espresso» ο γνωστός Βορειοηπειρώτης 
συνθέτης, ο οποίος έχει συνεργαστεί όλα αυτά τα χρόνια με πολλά μεγάλα 
ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου. Στη σύντομη περιγραφή του για το 
τραγούδι που έγραψε, η συγκινησιακή του φόρτιση, τον κάνει πολλές φορές να 
κομπιάζει.

«Τον Κωνσταντίνο δεν τον γνώριζα προσωπικά. Εγώ κατάγομαι από διπλανό 
χωριό. Όμως, ήθελα μέσα από αυτούς τους στίχους να μείνει άσβεστη η ιστορία 
της δολοφονίας του και να γνωρίζουν όλοι μέσα σε λίγες αράδες πώς ο 
Κωνσταντίνος έπεσε για μια σημαία».
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Οι στίχοι του τραγουδιού:

28 Οκτώβρη, μες την εθνική γιορτή

ήταν μέρα μεσημέρι και σου πήραν τη ζωή.

Εκεί στο πλάι καρτερούσες, όπου είχες την ιδέα

την αγάπη και το πάθος, να υψώσεις μια σημαία.

Hρωα και παλικάρι μου, μονάχο σε αφήσαν

μόνο η μάνα και η σημαία, είναι οι μόνες που δακρύσαν.

Τον σταυρό που κουβαλούσες, στον λαιμό σου φορεμένο

απέναντί σου ο Αϊ-Θανάσης σε κρατούσε ευλογημένο.

Από κει ψηλά θα βλέπεις, όταν έρθει εκείνη η μέρα

ελεύθερη να ανεμίζει η δική σου η σημαία.

Αχ, Κωνσταντίνε παλικάρι, που μονάχο σε αφήσαν

μόνο η μάνα και η σημαία, είναι οι μόνες που δακρύσαν.
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